У р о к окружающего мира

Тема: « ВОДОЕМЫ НАШЕГО КРАЯ»
Цели: 1. Сформировать представления учащихся о водоемах нашего края.

          2. Ознакомить учащихся с естественными и искусственными водоемами, со значением водоемов и их охраной.

          3. Развивать познавательный интерес, умение рассуждать, анализировать.

Х о д      у р о к а 

1. Организационный момент, сообщение темы и целей урока.

Много ее – беда

                                                                 Мало ее – беда

             Нужна нам вода всегда

   Больше, чем еда!

- Как называются места большого скопления воды?      (водоемы)

- Как вы думаете, какая тема нашего урока?

Правильно. Водоемы нашего края. Так звучит тема нашего урока.
- Почему для нас так важна эта тема?

Главный вопрос, на который мы должны ответить

-Почему мы должны охранять водоемы?

2. Проверка знаний и умений.

Ребята, я хочу пригласить в путешествие по водоемам нашего края.

-Какие водоемы бывают по происхождению?

- Назовите естественные водоемы.

- Какого водоема не хватает?

-Назовите искусственные водоемы.
-Найдите лишнее    ( река)

- Почему?

- Назовите водоемы нашего края.

     В нашем крае более300 тыс.рек, много озер, речушек.

3. Работа по теме.
     Вами, ребята, была названа река Кама –это естественный или искусственный водоем?

- Посмотрите, это одна из крупных рек России.

        Исследовать материал об этой реке и найти новое, интересное про этот водоем я попросила группу ребят. Послушаем представителей группы, остальные могут дополнить.
( исследование о Каме)

-Кто желает дополнить? Ребята, а мы охраняем Каму? Да. Докажите
     Когда я училась в 6 классе – мы классом ходили на исток Камы. Посмотрите. Об этом свидетельствует вот эта фотография. Стоял обыкновенный колодец, откуда била родниковая вода.

     Кама- это левый приток реки Волги. Уже давно среди ученых идет спор: Кама приток Волги или Волга- приток Камы? Обьем воды, которую несет Кама намного больше чем несет Волга. Поэтому идет этот спор. Наше путешествие продолжим по карте.
Возьмите карты Пермского края. Покажем на ней откуда берет начало и течет главная река края –Кама.
- С чего начнем? ( истока)

    Направление напоминает вопросительный знак.

- Предлагаю отдохнуть на берегу Камы.

4.Физкультминутка.
Это правая рука

Это левая рука

Справа – шумная дубрава

Слева быстрая река

5. Работа по теме. ( продолжение)
Мы на Обве. Это один из притоков Камы. Посмотрите.

- Исследованием материала про Обву занималась след. Группа. Им слово., остальные могут дополнить.
И снова продолжим наше путешествие по карте. Покажем направление реки Обвы.

- Как будем ориентироваться? ( с.Карагай)

-Найдите. Что напоминает река? ( угол)

Молодцы.

- На какой водоем была наша экскурсия?

Материал про него представят представители след группы. Вам слово.

- Скажите, как мы можем беречь наши водоемы?

     Люди всегда стремились селиться около водоемов, по их берегам.

-Как вы думаете почему?

-Как люди используют воду? ( полив, питье)
-Какое еще значение имеют водоемы в жизни людей? ( судоходство

Рыболовство, сплав леса, зимние дороги, места отдыха)

-Посмотрите, что можете добавить?

     По берегам водоемов и с их дна добывают песок, на реках построены электростанции,плотины, которые образуют искусственные моря.

     Да, значение водоемов очень велико, потому что без воды не может  существовать ни человек, на растения. Ни животные.

- А всегда ли мы правильно ведем себя, находясь у водоема?

- Как мы должны охранять водоемы? ( Нельзя допускать, чтобы в водоемах мыли транспорт, нельзя в воду бросать мусор,оставлять мусор на берегу. Надо следить за чистотой воды, расчищать ручьи и родники)
     В настоящее время на заводах и фабриках строятся очистительные сооружения, где использованная в производстве вода очищается и используется снова. Мы знаем, что вода – это растворитель, в ней растворяются различные вещества, поэтому применение удобрений и ядохимикатов в сельском хозяйстве в больших количествах также опасно для водоемов. С талой  и дождевой водой яды могут попасть в водоем, что опасно для всего живого.

- Назовите источники загрязнения водоемов? Прочитайте на слайде.

2. Работа в группах.

Задание. – Составьте памятку «Правила поведения у водоема»

Слово предоставляет этой группе.

-Кто дополнит?

Я видела, что все почти написали верно. Сейчас нам можно составить общую памятку

 - Посмотрите 1.Не бросай мусор в воду.

2.Не оставляй мусор на берегу.

3.Не мой велосипед в водоемах.

4 Не бей стекло.

- Что еще загрязняет водоемы. С чем надо бороться? ( В водоемы не должны попадать сточные воды заводов, фабрик, удобрения и ядохимикаты)

Молодцы, вы хорошо справились с заданием. 
Наше путешествие не заканчиваОно продолжится дома. Домашнее задание.

1. Найти и обозначить остальные притоки Камы.

2. Изготовить модель,показывающую значение водоемов.

3. Составь рассказ об охране водоемов, с. 155 учебника.

6. Подведение итогов урока.
- Что нового, интересного узнали на уроке?

- А почему мы должны охранять водоемы нашего края?

 Много ее – беда,

Мало ее – беда.
Нужна нам вода всегда,

Больше, чем еда.

- 
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1. Организационный момент, сообщение темы и целей урока.

Много ее – беда.

                                        Мало ее – беда.

             Нужна нам вода всегда

   Больше, чем еда!

- Как называются места большого скопления воды?      (водоемы)

- Как вы думаете, какая тема нашего урока?

Правильно. Водоемы нашего края. Так звучит тема нашего урока.

- Почему для нас так важна эта тема?

Главный вопрос, на который мы должны ответить

-Почему мы должны охранять водоемы?

2. Проверка знаний и умений.

Ребята, я хочу пригласить в путешествие по водоемам нашего края.

-Какие водоемы бывают по происхождению?

- Назовите естественные водоемы.

- Какого водоема не хватает?

-Назовите искусственные водоемы.

-Найдите лишнее    ( река)

- Почему?

- Назовите водоемы нашего края.

     В нашем крае более300 тыс.рек, много озер, речушек.

3. Работа по теме.
     Вами, ребята, была названа река Кама – это естественный или искусственный водоем?

- Посмотрите, это одна из крупных рек России.

        Исследовать материал об этой реке и найти новое, интересное про этот водоем я попросила группу ребят. Послушаем представителей группы, остальные могут дополнить.

( исследование о Каме)

-Кто желает дополнить? Ребята, а мы охраняем Каму? Да. Докажите

     Когда я училась в 6 классе – мы классом ходили на исток Камы. Посмотрите. Об этом свидетельствует вот эта фотография. Стоял обыкновенный колодец, откуда била родниковая вода.

     Кама- это левый приток реки Волги. Уже давно среди ученых идет спор: Кама - приток Волги или Волга- приток Камы? Объем воды, которую несет Кама намного больше, чем несет Волга. Поэтому идет этот спор. Наше путешествие продолжим по карте.

Возьмите карты Пермского края. Покажем на ней откуда берет начало и течет главная река края –Кама.

- С чего начнем? ( истока)

    Направление напоминает вопросительный знак.

- Предлагаю отдохнуть на берегу Камы.

4.Физкультминутка.
Это правая рука

Это левая рука

                  Справа – шумная дубрава

        Слева быстрая река

5. Работа по теме. ( продолжение)
Мы на Обве. Это один из притоков Камы. Посмотрите.

- Исследованием материала про Обву занималась след. Группа. Им слово., остальные могут дополнить.

И снова продолжим наше путешествие по карте. Покажем направление реки Обвы.

- Как будем ориентироваться? ( с.Карагай)

-Найдите. Что напоминает река? ( угол)

Молодцы.

- На какой водоем была наша экскурсия?

Материал про него представят представители след группы. Вам слово.

- Скажите, как мы можем беречь наши водоемы?

     Люди всегда стремились селиться около водоемов, по их берегам.

-Как вы думаете почему?

-Как люди используют воду? ( полив, питье)

-Какое еще значение имеют водоемы в жизни людей?
 ( Судоходство,  рыболовство, сплав леса, зимние дороги, места отдыха)

-Посмотрите, что можете добавить?

     По берегам водоемов и с их дна добывают песок, на реках построены электростанции,  плотины,  которые образуют искусственные моря.

     Да, значение водоемов очень велико, потому что без воды не может  существовать ни человек, на растения. Ни животные.

- А всегда ли мы правильно ведем себя, находясь у водоема?

- Как мы должны охранять водоемы? ( Нельзя допускать, чтобы в водоемах мыли транспорт, нельзя в воду бросать мусор,оставлять мусор на берегу. Надо следить за чистотой воды, расчищать ручьи и родники)

     В настоящее время на заводах и фабриках строятся очистительные сооружения, где использованная в производстве вода очищается и используется снова. Мы знаем, что вода – это растворитель, в ней растворяются различные вещества, поэтому применение удобрений и ядохимикатов в сельском хозяйстве в больших количествах также опасно для водоемов. С талой  и дождевой водой яды могут попасть в водоем, что опасно для всего живого.

- Назовите источники загрязнения водоемов? Прочитайте на слайде.

2. Работа в группах.

Задание. – Составьте памятку «Правила поведения у водоема»

Слово предоставляет этой группе.

-Кто дополнит?

Я видела, что все почти написали верно. Сейчас нам можно составить общую памятку

 - Посмотрите 1.Не бросай мусор в воду.

2.Не оставляй мусор на берегу.

3.Не мой велосипед в водоемах.

4 Не бей стекло.

- Что еще загрязняет водоемы. С чем надо бороться? 
( В водоемы не должны попадать сточные воды заводов, фабрик, удобрения и ядохимикаты)

Молодцы, вы хорошо справились с заданием. 

Наше путешествие не заканчивается. Оно продолжится дома. Домашнее задание.

4. Найти и обозначить остальные притоки Камы.

5. Изготовить модель,показывающую значение водоемов.

6. Составь рассказ об охране водоемов, с. 155 учебника.

6. Подведение итогов урока. Рефлексия.

- Что нового, интересного узнали на уроке?

- А почему мы должны охранять водоемы нашего края?

 Много ее – беда,

Мало ее – беда.

Нужна нам вода всегда,

Больше, чем еда.
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